

bb 68. képzőművészek és írók találkozója a borsod megyei szent-
istván község dolgozó parasztságával

vid fm/ke szb fm

1962. február 24.

a borsod megyei szentistván községben szombaton képzőművészek és írók találkoztak a falu dolgozó parasztságával. a matyó község művelődési otthonának rendezésében a községi tanácsház nagytermében megnyílt két fiatal miskolci képzőművész, mazsaroff miklós festő és varga miklós szobrász kiállítása. a két fiatal képzőművész tavaly a borsod megyei tanács támogatásával a község művelődési otthonának meghívására hosszabb időt töltött a községben, s képekben, szobrokban örökítették meg a nagyüzemi gazdálkodás útjára tért falu életét. a husz képből és kilenc szoborból álló kiállítást már a megnyitó napján nagy érdeklődéssel tekintették meg a falu lakosai, akik hosszan elbeszélgettek a kiállítás megnyitásán résztvevő képzőművészekkel.

a kiállítás megnyitása után a művelődési otthon nagytermében a falu dolgozói a kortárs íróival találkoztak: cseres tiborral, garai gáborral, kalász mártonnal és csanádi józseffel. a nagyszerű irodalmi esten a szentistváni művelődési otthon irodalmi szakkörének tagjai is felléptek. /mti/

--

bb 69. a debreceniek győztek a sikvidéki erdőgazdaságok
fakitermelőinek versenyében

vid -lm

1962. február 24.

debrecenben a guti erdőben tíz napon át versenyeztek az ország sikvidéki erdőgazdaságainak legjobb fakitermelő brigádjai. az 5 fős brigádok egy és két motoros fűrészekkel dolgoztak s a rossz időjárás ellenére s kiváló eredményeket értek el. a nyolc sikvidéki erdőgazdaság fakitermelő brigádjainak versenyében a debreceniek szereztek meg az elsőséget. nyolc óra alatt 37 köbméter fát termeltek ki. második a kecskeméti, harmadik a szolnoki erdőgazdaság brigádja. a debreceni erdőgazdaság győztes brigádjának tagjai a szombat délutáni ünnepségen kiváló dolgozó kitüntetést és egy havi fizetést kaptak jutalmul. /mti/

--

19,30
20,10

- 46 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1962. február 25.

bb 1. száz éves a debreceni zeneoktatás

vid fm/ke szb fm

1962. február 25.

március 24-től május közepéig zenei heteket rendeznek debrecenben, abból az alkalomból, hogy száz esztendővel ezelőtt kezdték meg a városban a rendszeres zeneoktatást.

ma 1100-an tanulnak a városi zeneiskolában és a kodály zoltán zeneművészeti szakiskolában. két munkástakta városrészbe kihelyezett részlege működik a városi zeneiskolának, ahol munkásfiatalkat oktatnak zenei ismeretekre.

a városban élénk a zenei élet. bérleti hangversenyeket tartanak felnőtteknek és fiataloknak. a felnőttek nagyzenekari hangversenyeire 763, az ifjúságiak hangversenysorozatára 1116 bérletet váltottak. rendszeresek az operaelőadások és új kezdeményezés a koncertszerűen előadott opera. az elmúlt száz év legnagyobb dalosmegmozdulása tavaly volt debrecenben. tizenegy ország több mint kétezer dalosának részvételével rendezték meg a bartók béla nemzetközi kórusversenyt.

a jubileum alkalmából kiállítás nyílt a déri múzeumban, a két zenei intézmény évkönyvet ad ki. a programban a néppedagógiai napok, a zeneiskolák találkozója, munkás-kórusok hangversenye, üzemi zenei estek, hangversenysorozat, zenei ismeretterjesztő előadások szerepelnek. megrendezik a debrecenből elkerült művészek hangversenyét, s eljut a zene a debreceni tanyavilágba is, ahol zenei napokra kerül sor. /mti/

--

bb 3. nők klubja szombathelyen

vid fm/ke szb fm

1962. február 25.

a szombathelyi városi nőtanács megalakította a nők klubját az mszbt helyiségében. az első összejövetelen divatbemutatót és divat-tanácsadást tartottak. a tervek szerint hetenként rendeznek előadásokat az asszonyokat érdeklő témákról: a modern lakásról és butorokról, a helyes időbeosztásról, a nyitakaritásról, a gyermeknevelésről, stb. az előadásokon filmet is vetítenek. /mti/

--

-1-

bb 2. tavaszi készülődés a borsodi folyókon

vid te szb ki

1962. február 25.

borsod megyében a magasabb hegyek csucsait még hó takarja, de a folyók partján már a tavaszra készülnek a révészek. a tanács építési és közlekedési osztálya az idén hatszázezer forintot fordít a tiszán, a bodrogon, a hernádon és a sajón üzemelő 24 komp nagyjavítására. a munkákat már megkezdték. a kompokat újra festik, ahol szükséges, kicserélik a padlóburkolatot, s kiegészítik a mentőfelszereléseket. a javításokat úgy ütemezték, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák megkezdéséig valamennyi komp elkészüljön. a dolgozó parasztság kérésére hét községben kicserélik az elavult régi vízijárműveket, 18 tonna teherbírásu vaskompokra. ezek beszerzésére egymillió forintot költenek. március végéig zemplénagárd, végardó és tokaj kap ilyen kompot, olaszliszka, sárazsadány, sárospatak és tiszaszederkény községekben pedig a nyári betakarításig cserélik ki az öreg fakompokat vasból készült vízijárműre. /mti/

--

bb 4. nagyüzemi haltenyésztés kezdődik a szatmári vizeken

vid ká/sze szb ká

1962. február 25.

a szatmári folyók holtágaiban, ahol nagytömegű alga, vizirovar, növényi és más haltáplálék található, mindeddig csak ugynevezett szemét halak éltek. a környéken gazdálkodó termelőszövetkezetek a tiszta-kutató expedíció vizsgálatai alapján most elhatározták, hogy kihasználják a lehetőséget és etetésnélküli, nagyüzemi haltenyésztésre rendezkednek be. husz kisebb-nagyobb folyami holtágba az idén hárommillió nemes ponty süllő és harcsaivadékot helyeznek el. a bereg és az erdőhát vidékén felmérték a haltenyésztés további lehetőségeit is, s megállapították, hogy itt mintegy négyezer hold halastó létesítésére van lehetőség. /mti/

--

bb 5. ezerhatszáz lakás építésében vett részt tápai antal

vid te szb ki

1962. február 25.

a legrégebb dunaujvárosi lakásépítők egyike, tápai antal betonozó, segédmunkás brigádvezető, a szakma kiváló dolgozója. eleinte a híres bertók-brigád tagjaként, 1951-től pedig saját brigádjával építette, fejlesztette a várost. /folyt.köv./

-2-

bb 5. /ezerhatszáz lakás... folyt./- szb

a tápai-brigád a görbe utcában kezdte el a lakásépítést, de kivette részét a rendelőintézet, az ideiglenes kórház, az ország legnagyobb általános iskolája és a 2. kohó építéséből is. a 25 tagú brigád három évvel ezelőtt a középblokkos lakásépítkezésekre specializálta magát. azóta ők építik a középblokkos lakóházakat előregyártott elemekből. a brigád megérdemelten viseli a szocialista címet, tagjai közül 12 kiváló dolgozó.

tápai antal a városépítés kezdete óta 1700 lakás építésében vett részt. már régebben véglegesen letelepedett a városban. három kislánya közül kettő abba az iskolába jár, amelynek építésében édesapjuk és brigádja is részt vett. /mti/

--

-3-

bb 2. tavaszi készülődés a borsodi folyókon

vid te szb ki

1962. február 25.

Borsod megyében a magasabb hegyek csúcsait még hó takarja, de a folyók partján már a tavaszra készülnek a révészek. A tanács építési és közlekedési osztálya az idén hatszázezer forintot fordít a tiszán, a bodrogon, a hernádon és a sajón üzemelő 24 komp nagyjavítására. A munkákat már megkezdték. A kompokat újra festik, ahol szükséges, kicserélik a padlóburkolatot, s kiegészítik a mentőfelszereléseket. A javításokat úgy ütemezték, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák megkezdéséig valamennyi komp elkészüljön. A dolgozó parasztság kérésére hét községben kicserélik az elavult régi vízijárműveket, 18 tonna teherbírásu vaskompokra. Ezek beszerzésére egymillió forintot költenek. március végéig Zemplénagárd, Végárdó és Tokaj kap ilyen kompot, Olaszliszka, Sárzsadány, Sárospatak és Tiszaszederkény községekben pedig a nyári betakarításig cserélik ki az öreg fakompokat vasból készült vízijárműre. /mti/

-.-

bb 4. nagyüzemi haltenyésztés kezdődik a szatmári vizeken

vid ká/sze szb ká

1962. február 25.

A szatmári folyók holtágaiban, ahol nagytömegű alga, vízirovar, növényi és más haltáplálék található, mindeddig csak ugynevezett szemét halak éltek. A környéken gazdálkodó termelőszoövetkezetek a Tisza-kutató expedíció vizsgálatai alapján most elhatározták, hogy kihasználják a lehetőséget és etetésnélküli, nagyüzemi haltenyésztésre rendezkednek be. Husz kisebb-nagyobb folyami holtágba az idén hárommillió nemes ponty süllő és harcsaivadékot helyeznek el. A bereg és az erdőhát vidékén felmérték a haltenyésztés további lehetőségeit is, s megállapították, hogy itt mintegy négyezer hold halastó létesítésére van lehetőség. /mti/

-.-

bb 5. ezerhétszáz lakás építésében vett részt tápai Antal

vid te szb ki

1962. február 25.

A legrégebbi dunaujvárosi lakásépítők egyike, tápai Antal betonoszó, segédmunkás brigádvezető, a szakma kiváló dolgozója. Eleinte a híres Bertók-brigád tagjaként, 1951-től pedig saját brigádjával építette, fejlesztette a várost. /folyt.köv./

-2-

bb 5. /ezerhétszáz lakás... folyt./- szb

A tápai-brigád a görbe utcában kezdte el a lakásépítést, de kivette részét a rendelőintézet, az ideiglenes kórház, az ország legnagyobb általános iskolája és a 2. kórház építéséből is. A 25 tagú brigád három évvel ezelőtt a középblokkos lakásépítkezésekre specializálta magát. Azóta ők építik a középblokkos lakóházakat előregyártott elemekből. A brigád megérdemelten viseli a szocialista címet, tagjai közül 12 kiváló dolgozó.

Tápai Antal a városépítés kezdete óta 1700 lakás építésében vett részt. Már régebben véglegesen letelepedett a városban. Három kislánya közül kettő abba az iskolába jár, amelynek építésében édesapjuk és brigádja is részt vett. /mti/

-.-

-3-

bb. 6. a mérleghiányos termelőszövetkezetek is kifizetik a földjáraadékokat baranyában

vid gk/gy/ká

1962. február 25.

a baranyai termelőszövetkezetek 24 millió forint járadékot fizetnek a tagoknak a közösbe vitt földek után. ezt az összeget a szövetkezeti gazdák a legtöbb helyen munkaegységekre fizetett részesedéssel együtt kapták meg. a siklósi járás 22 közös gazdaságában például több, mint hárommillió forinttal növelte a földjáraadék a tagok évi jövedelmét. a korábbi években a járás termelőszövetkezetei természetben - főleg kenyérgabonában - egyenlítették ki a földjáraadékokat. a tagok azonban rájöttek, hogy ez az áruértékesítés rovására megy és jelentős pénzbevételektől esnek el. az idén a földjáraadéknak csupán másfél százalékát fizették természetben.

a pécsi járásban, ahol a legtöbb elsőéves közös gazdaság működik, több helyen kisebb-nagyobb mérleghiánnyal zárták a múlt évet a szövetkezeti gazdák. a mérleghiányos termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlésein az elnökök közölték a tagokkal, hogy a földjáraadékokat az utolsó fillérig kifizetik, mégpedig az év első hónapjaiban. az év első bevételeiből - a tejért, a hizókért, a primőrnövényekért járó pénzből - mindenekelőtt ezt a tartozást egyenlítik ki. /mti/

bb. 7. herbák józsef kőművestanuló három arany és egy ezüst „tatabányáért”, -jelvény tulajdonosa

vid ke/gy/fm

1962. február 25.

tatabányán a hazafias népfront városi bizottságának kezdeményezésére a múlt évben a lakosság 650 000 forint értékű társadalmi munkával szépítette városát. ezerkétszáz személyes erdei szabadtéri színpadot, újvárosban strandfürdőt, a peremkerületekben üzleteket építettek. a kiváló társadalmi munkásokat - a népfront bizottság javaslatára - a tanács a „tatabányáért”, -jelvényvel tünteti ki. az arany-, ezüst- és bronzfokozatot azok kapják meg, akik 150, 100, illetve 50 óra társadalmi munkát teljesítettek. az első 150 jelvényt már kiadták. sok üzemi szakmunkás és a 314-es ipari-tanuló intézet 46 tanulója kapta meg a kitüntetést. különösen kitünt szorgalmával herbák józsef kőművestanuló, aki 550 óra társadalmi munkáért három, arany- és egy ezüstjelvényt kapott. /mti/

10.58

11.21

- 4 -

Me

bb. 8. huszonhét általános iskolai tanterem és 13 politechnikai műhelyterem épül az idén szabolcsban

vid ke/gy/fm

1962. február 25.

huszonhét általános iskolai tantermet, tizenhárom politechnikai műhelytermet, két pedagóguslakást és kilenc óvodát építenek az idén községfejlesztési alapból és célhitelből szabolcs-szatmár megyében. többek között nyírlugoson, miltán, tiszavasváriban 3-3 tantermes, tiszakerecsényben, gáván 2-2 tantermes iskolát emelnek. szaporodik a tantermek száma a nyíregyházi tanyavilágban is. szamosújváron, szamoszegen, sényőn, tiszadonyban és tiszalökön egy-egy, nyíregyházán 8 termes politechnikai műhelyt létesítenek. kilenc községben építenek 50, illetve 75 férőhelyes óvodát. vásárosnaményban és nyírtasson a meglévőket felújítják. az óvodai férőhelyek száma 580-nal emelkedik a megyében. /mti/

bb. 9. minden kilencedik ember állandó könyvolvasó bács megyében

vid ke/gy/fm

1962. február 25.

bács megyében is növekszik az irodalmi alkotások iránti érdeklődés. számos falusi és városi könyvesboltot önkiszolgálóvá alakítottak át, a nagykiterjedésű tanyavilágban pedig társadalmi aktivisták, kisz-fiatalok, termelőszövetkezeti és állami gazdasági dolgozók foglalkoznak a könyvek terjesztésével.

tavaly tíz új könyvkölcsönző nyílt, s ma már összesen 357 könyvtár működik a megyében. a falusiak egy év alatt csaknem kétfélmillió forintot költöttek könyvekre, a könyvtárak olvasóinak száma pedig meghaladja a 67 000-et, vagyis minden kilencedik ember állandó könyvolvasó bács megyében. /mti/

bb. 11. csaknem száz vagon köztes bab termesztésére kötöttek eddig szerződést a somogyi termelőszövetkezetek és háztáji gazdaságok

vid gk/gy/ká

1962. február 25.

somogy megye termelőszövetkezetei és háztáji gazdaságai eddig csaknem száz vagon köztes bab termesztésére kötötték meg a szerződést. egyedül a karádi buzakalász termelőszövetkezet 400 mázsa babot értékesít, míg a somogysárdi béke tsz a tavalyi ötven mázsa helyett kétszáz mázsára szerződött. örvendetesen növekszik a háztáji gazdaságokban is a köztesbab területe. az elmúlt évben alig pár száz mázsára szerződtek, az idén máris több, mint kilenc vagonnal kötöttek le. /mti/

11.06

11.33

11.33

- 5 -

Me

bb. 10. huszonnégyezeröttszáz fiatal kapja meg szabotcsban az „ifjúság a szocializmusért”, jelvény első fokozatát.

vid ke/gy/fm

1962. február 25.

tavaly mintegy 23 500 fiatal tett eleget szabotcs-szatmár megyében az „ifjúság a szocializmusért”, mozgalom négy követelményének. a termelésben elért eredményeken kívül a fiatalok 7 és félmillió forintnyi megtakarítást értek el az iparban és a mezőgazdaságban. háromszáznolcvanezer óra társadalmi munkát végeztek az építkezéseken és a falvak szépítésén, s ebben nincs benne a középiskolások teljesítménye. a kulturális és sportmunkában több mint 23 000-en vettek részt. a fiatalok helytállása különösen nyíregyházán, a nyíregyházi és a kisvárdai járásban volt példamutató. a városban például több mint 5 000, a két járásban együttesen 7 000 fiatal tett eleget a követelményeknek. mintegy 10 000-en már megkapták az „ifjúság a szocializmusért”, jelvény első fokozatát. /mti/

..

bb. 12. folytatják a szállítás és a rakodás gépesítését a borsodi szénbányászati tröszt üremeiben

vid te/gy/ki

1962. február 25.

a borsodi szénbányászati tröszt bányáiban az idén folytatják a két legnehezebb bányamunka: a szállítás és a rakodás gépesítését. az idén újabb 13 gumi- és 37 kaparószalagot helyeznek üzembe. így a kitermelt szénnek már több mint 65 százalékát a megerőltető csillézés nélkül küldik felszínre.

jelentősen megkönnyíti és meggyorsítja a gépesítés a rakodást is. az idén kereken egymillió tonna szenet raknak fel gépekkel, ami csaknem harminc százalékkal több, mint az előző évben. a tervek szerint az idén 32 rakodógépet üzemeltetnek. rakodógépek dolgoznak majd többek között az ormosi bányában és a sajkózási bányában is. /mti/

..

11.11

11.39

- 6 -

bb. 14. egy perc alatt száz csapágykosár

vid te/gy/ki

1962. február 25.

a debreceni gördülőcsapágy gyár hidegen sajtoló üzemen az acél csapágykosarakat több művelettel, négy különböző gépen gyártották. ezt a munkát most két szovjet automata kosárgyártó sorozatprés üzembeállításával egyszerűsítették. a két gép egy perc alatt száz csapágykosarat gyárt, a kezeletlenek csupán az acélszalagot kell befűznie a gépbe. a gépek megfelelő méretre szabják, lyukasztják, alakítják a csapágyak fontos belső alkatrészét, a golyókat tartó csapágykosarakat. a két gép üzembeállításával 25 százalékkal növekedett a csapágykosár termelés. /mti/

..

bb. 13. közlemény

gy/cz

1962. február 25.

horváth béla katolikus költő, aki a háboru után nem tért vissza az országba és vámos imre író, volt nemzeti parasztpárti politikus, aki 1948-ban engedély nélkül hagyta el az országot, külképviseletünknel hazatérésük engedélyezését kérték. hazatérésüket engedélyezték. mind a ketten megérkeztek budapestre. /mti/

..

12.07
12.14

- 7 -

bb 15. időjárásjelentés

gg/vl hu

1962. február 25.

a meteorológiai intézet jelenti február 25-én, vasárnap 13 órakor:

a hideg tovább tart:

grönland és az ural hegység közötti területen nagyjából a 60. és a 70. szélességi körök zónájában hatalmas anticiklon helyezkedik el. ennek déli oldalán élénk szél kíséretében mérsékelt hideg, sarki légtömegek vonulnak nyugat felé. a hideg levegő zöme átvonulóban az elmúlt éjjelkor elárasztotta lengyelországot, németország egy részét és a kárpát medencét, előrésze pedig elérte a brit szigetek keleti felét.

házánkban szombaton felhős idő volt. az északkeleti országrész, valamint szentes és szarvas kivételével mindenütt volt kisebb havazás. a dunántúlon és az alföldön egyes helyeken erős szél fujt. a 24 óra alatt lehullott csapadék mennyisége tulnyomórészt egy milliméter alatt maradt, de több helyen meghaladta az 1-2 millimétert. szigetvároton, kiskunhalason és békéscsabán 3, sopronban és pécsen 4, misinatóton 9 milliméter hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton a délnyugati határszél kivételével csak 0-minusz 3 fok volt, vasárnap reggelre a dunántúlon általában minusz 4-minusz 7, a duna vonalától keletre minusz 7-minusz 10 fokig hűlt le a levegő. az ország területét csaknem mindenütt hólepel borítja, vagy néhány centiméteres hóréteg. a hóvastagság a hegyeinken: budai hegyek 2, dobogókő 3, mátraháza 5, galyatető 10, misinatótő 13, kékestető 23 centiméter.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke minusz 2.8 fok volt, a sokévi átlagnál 4.8 fokkal alacsonyabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik. várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, több helyen kisebb havazás, hőszállingózás. mérsékelt északkeleti, keleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5 minusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn minusz 1-minusz 4 fok között. /mti/

..

- 8 -

13.53

13.48

bb. 16. egerben szobrot állítanak fazola henriknek

vid ke/gy/fm

1962. február 25.

a magyar ipartörténet egyik jellegzetes alakja fazola henrik, aki az egri megyei tanácsháza híres kovácsoltvaskapuját készítette. fazola henrik nevéhez fűződik ismert ipartörténeti műemlékünk, az ujmassai „őskonó”, felépítése is, amelyből a diósgyőri lenin kohászati művek fejlődött ki.

fazola henrik életének jelentős részét egerben töltötte, s most a városi tanács kezdeményezésére szobrot állítanak emlékére. a szobrot laborcz ferenc szobrászművész készítette, s azt előreláthatólag ősszel a lenin uton állítják fel. /mti/

..

bb. 17. árpádkori kemencék kardoskuton

vid ke/gy/fm

1962. február 25.

a békés megyei kardoskut község határában elterülő fehér tő környékén árpádkori kemencék maradványait fedezték fel szántás közben. a földbevéjt kemencék maradványait a traktorok - sajnos - teljesen elszántotta, ugyanakkor felszínre került 3. béla király 1173-1196 között vert bizánci mintájú rézpénze.

a kemencéket feltehetően kenyérsütésre használták. a cserepekben megállapítható, hogy a 12. században épültek, s közelükben félig földbeásott lakóházakat is rejthet a föld. /mti/

..

bb. 18. száz ismeretlen petőfi-okmány kiskunfélegyházán

vid ke/gy/fm

1962. február 25.

dr. mezőssy károly, a kiskunfélegyházi kiskun múzeum igazgatója évek óta gyűjti a petőfi-emlékeket. a kecskeméti, a jászági területi, s a budapesti levéltárakban, de az ország más területén is végzi kutatásait. száz - főleg a költő szüleinek életével kapcsolatos - eddig ismeretlen okmányt talált. előkerültek a petőfi apjának vagyoni bukásáról szóló peres iratok is, amelyek pontos képet adnak a család elszegényedéséről. a császári házhoz latin nyelven írt kérvények többségét maga a költő írta. megtalálták a császári udvar elutasító pecsétes levelét is.

dr. mezőssy károly az iratok alapján tanulmányt ír a petrovics-család életéről. /mti/

..

13.58
14.04

- 9 -

bb 20. puskin emlékünnepe az egyetemi színpadon

1 s/sze vm sr

1962. február 25.

az eötvös loránd tudományegyetem február 27-én puskin emlékestet rendez az egyetemi színpadon. az ünnepséget kardos lászló egyetemi tanár nyitja meg, majd áprily lajos költő emlékezik meg puskinról. a műsorban bodor tiber, ilosvay katalin, kohut magda, szakáts miklós és palotai ercsi előadóművészek, valamint kocsis albert hegedűművész is közreműködik. /mti/

-. -

bb 21. csehszlovákiában vendégszerepelt a balassagyarmati palóc népi együttes

vid fm ke vm fm

1962. február 25.

a balassagyarmati hatvantagu palóc népi együttest szombatra és vasárnapra a dél-szlovákiai ipolyság tsz -nagyközség és léva mezőváros párt-és tanácsvezetői farsangi vendégszereplésre hívták meg. az együttes palóc tollfosztót, felsőtárkányi táncokat és a palóclakodalmast mutatott be. /mti/

-. -

bb 22. művelődési otthont avattak a fejér megyei sárkeresztur községben

vid fm/ke vm fm

1962. február 25.

vasárnap adták át rendeltetésének a fejér megyei sárkereszturon a községfejlesztési alapból csaknem kétmillió forint költséggel épített művelődési otthont. a 300 személyes színházterem filmszínháznak is használható. ezenkívül könyvtár, olvasószoba, szakköri szobák állnak a látogatók rendelkezésére. itt kapott helyiséget a községi pártszervezet és a társadalmi szervek is. az új művelődési otthon fejér megye kilencvenötödik művelődési otthona. /mti/

-. -

15,30

- 10 -

bb. 19. az országos béketanács távirata a japán atom- és hidrogénbombaellenes nemzeti bizottsághoz

k di/gk/gy/sr

1962. február 25.

az atom- és hidrogénbombaellenes nemzeti bizottság kezdeményezésére japánban március elsején nagyszabású tüntetéseket, gyűléseket tartanak, hogy ismét hangot adjanak a japán nép követelésének: tiltsák be a nukleáris fegyvereket. a demonstrációra a külföldi békemozgalmak képviselőit is meghívták. a magyar békemozgalom ez alkalommal nem küld delegációt japánba, ezért az országos béketanács táviratban tolmácsolta népünk szolidaritását a japán atom- és hidrogénbombaellenes nemzeti bizottságnak. ebben többek között hangsúlyozza:

- mi is a nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletek azonnali betiltása, a nukleáris fegyverek megsemmisítése az általános és teljes leszerelés mellett foglalunk állást. támogatjuk a japán nép harcát az atom- és hidrogénfegyverek gyártásának betiltásáért, s azt valljuk, hogy a népeink összefogásával meg kell akadályoznunk egy minden eddiginél pusztítóbb világháború kirobbantását. /mti/

-. -

bb. 23. csaknem kétszáz művészeti csoportban 3 300-nál több fiatal készül a tavaszi kulturális szemlére békés megyében

vid ke/gy/fm

1962. február 25.

békés megyében a kulich gyula tavaszi kulturális seregszemlére 188 öntevékeny csoport nevezett be, 3 300-nál több taggal. csaknem 50 táncszobát készülődik a nagy eseményre. legtöbbjük - mint például a békéscsabai balassi táncgyűttes, az orosházi, a gyulai, az eleki és a battonyai népi táncgyűttesek - a baráti országok népeinek táncait is bemutatják. hasonlóan állították össze műsorukat a színjátszók, az ének. és a zenekarok, valamint a szólisták is. az idén kilenc bábjaftszó csoport és hat irodalmi színpad előadásait is megnézheti az ifjúság. /mti/

-. -

15,40

- 11 -

bb 24. budapesten rendezik a nemzetközi casals gordonkaversenyt

i te/gg vm sr

1962.február 25.

a hetedik budapesti nemzetközi zenei verseny egyik kiemelkedő eseménye lesz a casals gordonkaverseny. a világ sok sok casals-rajongója, számos volt tanítványa 1956-ban határozta el: úgy ünnepli a nagy mester 80.születésnapját, hogy tiszteletére kétévenként versenyt rendez.

párizs nyitotta meg 1957-ben a casals-versenyek sorát, majd 1959-ben mexikó, casals édesanyjának szülőháza, következett. az elmúlt esztendőben izrael volt a verseny színhelye. jövőre magyarországot veszi át a „stafétabotot,,.

amikor a budapesti fesztivál iroda levélben fordult pablo casalshoz azzal a kéréssel: járuljon hozzá, hogy a nevével elnevezett gordonkaversenyt 1963-ban budapesten rendezzék meg. a művész válaszában többek között ezt írta: „meghat a tervük, hogy a budapestiek az én nevémmel rendezzenek gordonkaversenyt. ehhez szívesen adom a beleegyezésemet,,.

a továbbiakban a művész megköszönte a személyes meghívást, de magas korára hivatkozással elhárította magától. a verseny rendezősége mégis reméli, hogy az örökifjú pablo casals eljön a nemzetközi zenei versenyre budapestre, ahol a múltban gyakran ünnepelték a hangversenydobogón./mti/

15,45

- . -

- 12 -

bb 27. a bükkben siettek - miskolc-tapolcán a termál fürdőben „strandoltak,, a vasárnapi kirándulók

i vid gg vm hk

1962.február 25.

az utóbbi napok enyhe, napsütéses időjárása után a hét végére ismét visszatért a tél borsodba. a bükk hegységben a frissen hullott hó 3-5 centiméterrel vastagította a megmaradt hóréteget s így kitűnő terep várta a sízőket, akik ezt a lehetőséget nem is hagyták kihasználatlanul. szombaton és vasárnap több mint ezer miskolci és környékbeli dolgozó kereste fel a bükk-szentkereszti síugró-sáncot, bányutot és a többi sízőhelyeket. a turistaszállások is megteltek a téli örömöknek hódolókkal. ugyancsak „telt ház,, volt az egyes üzemek, többek között a dimávg gépgyár üzemi üdülőjében, valamint a borsodi szénbányászati tröszt hollóstetői bányászpihenőjében is.

miskolc-tapolcára a gyógyvizéről híres miskolc-tapolcai termálfürdőbe is sokszázan látogattak el ezen a havas téli vasárnapon. különösen sokan „strandoltak,, az ország egyetlen barlangfürdőjének melegvizében, amelyet mintegy háromszáz miskolci dolgozó keresett fel./mti/

- . -

bb 25. vasárnap megnyílt a nyíregyházi gyermekszínház

i vid gg vm hk

1962.február 25.

a nyíregyházi móríc zsigmond szakszervezeti művelődési ház gyermekszínháza vasárnap délután nyitotta meg kapuit a „gyöngyvirág palkó és a „nekeresd sándor,, című zenés, táncos mesejátékkal. a két mesejáték, s a hozzáírt zene és koreográfia is helyi szerzők sipkai barnabás, tamasovszki pál és hook lajos műve. a bemutatkozó előadásnak nagy sikere volt./mti/

- . -

16.45

- 13 -

bb 28. a népek barátságát jelképező műsorral mutatkozott be a pécsi uttörőház regós csapata

i vid gg vm hk

1962. február 25.

a pécsi szabó István uttörőház táncosokat, bábjátzókat, kamarakórust és gyermek irodalmi színpadot egyesítő regóscsapata vasárnap délután „körtánc”, című műsorával lépett először a város közönsége elé, a Liszt Ferenc hangversenyteremben. az uttörőház száztagú együttese a szakkörökben készült az első nyilvános szereplésre. a bábosok, Marsak: tornyocska című bábjátékával mutatkoztak be. a regós csapat a népek barátságának ajánlotta műsorát. a táncosok orosz, osztrák, cseh, baranyai délszláv és német táncokat adtak elő eredeti népviseletben. a gyermek irodalmi színpad a népek irodalmának, költészetének legszebb gyöngyszemeit tolmácsolta, míg a kamarakórus tagjainak ajkán a népek legszebb dalai csendültek fel. /mti/

bb 29. vasárnap bemutatkozott Tolna megye első termelőségvetkezeti művészegyüttese

i vid gg vm hk

1962. február 25.

Tolna megyében elsőnek a szakályi kaposvölgye tsz gazdái alakítottak művészegyüttest, amely vasárnap este a szakályi művelődési otthonban mutatkozott be először. 30 tagú vegyeskórus és a 16 tagú tánckar két és félórás műsorral szórakoztatta a falu lakóit. /mti/

bb 30. irodalmi est Kiskomáromban

i vid gg vm hk

1962. február 25.

az idén télen tizenöt irodalmi színpad alakult a zalai községekben. az együttesek egész estét betöltő irodalmi műsorral szórakoztatják községük és a szomszédos falvak lakóit. a kiskomáromi irodalmi színpad tagjai vasárnap este rendezték első nyilvános műsorukat. arany Jánosnak, a magyar ballada nagymesterének életét, munkásságát és legszebb költeményeit ismertették. /mti/

bb 26. az állami budapest táncgyűjtés megkezdte zalai körutját

i vid gg vm hk

1962. február 25.

az állami budapest táncgyűjtés tiznapos vendégszereplésre Zala megyébe érkezett. tizenegy helyen közte Zalaegerszegen, Nagykanizsán, az olajmezők központjaiban: Bázakerettyén, Lovásziban és a járási székhelyeken lép fel az együttes. a tiznapos turnét vasárnap este Zalaegerszegen, a területi munkásotthonban kezdte meg a budapesti táncgyűjtés. /mti/

19.-

- 14 -

v e g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. február 26.

bb. 1. a tanácsok határozzák meg az üzletek általános nyitvatartási rendjét - tervek a késő délutáni és esti bevásárlási gondok enyhítésére

i zs/zs/e sr

1962. február 26.

Évek óta napirenden szereplő téma az üzletek nyitvatartási idejének rendezése. a háziasszonyoktól, a különböző műszakokban dolgozó nőktől - s természetesen a bevásárlásban résztvevő férfaitól - érkezett javaslatok, kérések és elgondolások ezrei alapján az illetékes szervek kidolgozták a nyitvatartási idő hosszabb „távra”, szóló rendezésének irányelveit.

egyik fontos alapelv, hogy a jövőben fokozottabb szerepet biztosítsanak a nyitvatartási idő megállapításában a tanácsoknak. amelyek legjobban ismerik a helyi igényeket, körülményeket. Budapest és a megyei jogú városokban, továbbá a megyékben az általános nyitvatartási rendet a városi illetve a megyei tanács; az egyes üzletek nyitvatartási idejét pedig a kerületi vagy járási tanács határozza meg - az illetékes szakszervezetek és kereskedelmi szervek bevonásával.

az irányelvek között szerepel az is, hogy figyelembe kell venni: sok olyan egyműszakos élelmiszerbolt van, amelyeknek egy részét könnyen - és gazdaságosan - át lehet másfél, vagy két műszakosra szervezni; más részénél viszont helyesebb és indokoltabb az osztott műszakra történő áttérés. az iparcikk-üzletek hétköznap a szükségletnek megfelelően - Budapestén általában este nyolc óráig, vidéken pedig 6, illetve 7 óráig tarthatnak nyitva.

szombatoként egyébként a jelenleg 2 órákor záró iparcikk-boltok és áruházak 3 óráig állnak majd a közönség rendelkezésére; a jelenleg szombatoként délután 5 óráig nyitvatartó öt budapesti áruházon kívül 2 áruház egész héten - tehát szombatoként is - reggel 9-től este 9-ig tart majd nyitva.

tervezik az illetékesek azt is, hogy a vendéglátó egységek hétköznap délutáni, továbbá szombat-vasárnapi nyitvatartását meghosszabbítják - a kisebb forgalmu délelőtti időszak rovására. gondoskodni kívánnak arról is, hogy a szállodák és a vasárnap nyitva tartó dohányboltok az eddiginél nagyobb választékban áru-sithassanak különböző ajándéktárgyakat, képes- és levelezőlapokat, apróbb népművészeti cikkeket. /mti/

- 1 -

1/20